附件2：

“珠海城市精神”专题研究课题指南
一、组织领导

在市委宣传部的组织领导下，成立“珠海城市精神”专题研究揭榜挂帅工作专责小组，组长由市社科联领导担任，成员由市社科联学会科研部、项目团队负责人组成。

二、工作步骤

准备阶段：理清专题内容与目标要求，通过揭榜遴选方式确定研究团队（专家），成立课题组。
实施阶段：专责小组领导课题组开展专题研究，协助团队调研走访对接、座谈研讨、社会征集等相关工作；专责小组负责成立专家顾问组，协助课题组收集资料，开展调研，完成历史和现实调研、分析、归纳，拟定初稿大纲；课题组开展专家咨询，征集提炼语，研究分析珠海古代和近、现代发展不同时期的代表性精神特质，完成报告初稿；专责小组协同课题组召开论证会，征求意见；课题组对项目研究报告初稿进行深入的修改和完善，提交包含多组珠海城市精神提炼语和阐释的研究报告定稿。

结项阶段：课题组向市社科联和专责小组提交最终修订完善的结题稿和结项申请，按相关要求组织课题验收。

2023年3月中旬，完成揭榜遴选；5月15日前提交初稿、征求意见；5月31日提交终稿，报市委宣传部等。
三、课题概况
城市精神：是一座城市的历史传统、文化底蕴、社会风貌、市民素质、情感认知、心理状态、道德理想等文化要素在物质层面和精神文化层面的综合反映；是市民共同认同的精神追求、城市发展的灵魂、城市综合竞争力的核心力量；反映了地域性的群体思维方式、价值观念和心理状态；承载了城市市民对城市的特殊情感和期许，包括市民对城市历史的认同、城市现有价值的内化及城市共同理想的追求。

珠海有着光辉灿烂的历史文化，近代历史更是群星闪耀，尤其是改革开放以来，珠海人敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干，不断书写新的时代传奇。正走在国际化现代化新时代新征程上的珠海，更需传承历史荣光，续写新的辉煌。提炼并厚植珠海城市精神，为珠海建设提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力，共建美好城市家园，不仅是全体市民的热切期盼，也是我市社科界义不容辞的责任和荣耀。

四、研究内容

（一）通过资料收集分析、问卷调研、征集投票、专题研讨等方式进行珠海城市精神研究，运用科学的社科研究方法最终形成《珠海城市精神》专题研究报告。本课题要对珠海独特的历史传统、地理位置、文化资源、市民生活形态开展基础性、学理性研究，对已形成的珠海城市精神的内涵和外延进行归纳分析，总结提炼珠海各历史时期形成的核心词。各提炼词（语）要植根珠海历史，体现珠海现实，引领珠海未来，显著区别于其他城市，具鲜明的珠海特色，具易宣传性（高度概括和梳理珠海历史文化的发展脉络，系统提炼珠海城市文化特质、珠海城市的现实价值指向、珠海城市的时代发展要求）。
（二）在基础性研究的基础上，结合中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展要求，按照社会主义核心价值观的引领对珠海城市精神进行概括性提升。提炼出若干组候选语，并进行内涵阐释，具体要求如下：
1.提炼候选语注意坚持共性和个性的统一、遵循历史和时代的统一、整体和个体的统一、引领和发展的统一。

2.可提供多组不同语言表述风格的候选语。

3.采取适当形式征集“珠海城市精神”提炼语，组织社科专家对提炼语进行论证。

4.提炼语具体要求：若采用2个字一组，最多4组，共计不超过8个字；若采用4个字一组，最多4组，共计不超过16个字；若采用句子形式，最多2句，共计不超过20个字。

5.根据城市精神提炼语，可进一步拟定城市形像宣传语1～2条，文明城市创建宣传语1～2条。

五、结题要求

（一）结题方式：提交《“珠海城市精神”专题研究报告》，包含若干组“珠海城市精神”提炼语及内涵阐释，并进行专项汇报。

（二）结题标准：初稿经专责工作组组织专家审核通过（中国知网查重率不超过20%），报市委宣传部等，如有修改意见，应继续完善并提交结题稿。提炼语最终采用情况以市公开发布结果为准。
六、团队要求
揭榜方须在相关领域具有较为雄厚的学术资源和研究实力；能够提供开展研究的必要条件并同意承担信誉担保。要弘扬严谨求实、注重诚信的优良学风。领军挂帅人应具有正高级以上专业技术职称，须具有较高的政治素质、扎实的理论功底和丰富的决策咨询研究经验，能够承担实质性研究工作并担负科研组织职责。承担过政府咨询相关项目、有撰写政府咨询报告的经验者优先。确定的领军挂帅人必须是该课题实施全过程的真正组织者和指导者，承担实质性研究工作。挂名或不承担实质性研究工作的不得作为课题负责人申请课题。课题组成员必须具备扎实的理论知识和实践经验。

七、保密责任

未经专责工作组同意，课题组的研究成果在研究过程中不得以任何形式提前对外公布、发表、泄露，课题组成员应当签署保密协议。如因课题组管理疏忽造成前述事实，不予结项。


