附件1
珠海市产学研合作项目申报指南
一、支持领域

支持我市企业与高校、科研机构等（包括含港澳地区在内的全国高校、科研院所，以及经省、市科技主管部门认定且在有效期内的新型研发机构，以下简称“合作单位”）合作，围绕我市重点产业领域共同开展以支撑产业和社会发展为目标的科技研发活动。
本年度产学研合作项目围绕我市产业领域重点支持以下方向：新一代信息技术、新能源、集成电路、生物医药与健康、智能家电、装备制造、精细化工、海洋养殖。

二、项目类别

该项目分为一般项目和珠港澳合作项目。
一般项目指由在珠海市依法登记注册、具有独立法人资格的企业联合境内高校、境内科研机构等为主要单位申报。
珠港澳合作项目指由在珠海市依法登记注册、具有独立法人资格的企业联合港澳地区具有良好科研合作基础的高校、科研机构等为主要单位申报。
三、申报条件

（一）合作内容属于科技研发活动的范畴，符合年度项目申报指南要求的产业发展方向。如果项目申请涉及科研伦理与科技安全（如生物安全、信息安全等）的相关问题，申请人应当严格执行国家有关法律法规和伦理准则，并提供所在单位科学伦理审查意见等相关证明。
（二）承担单位必须为在珠海市（不含横琴粤澳深度合作区）依法登记注册、具有独立法人资格的企业，经营情况良好。项目承担单位应具有项目实施的基础条件、完成项目所必备的人才条件、技术装备、投入能力和规范的管理制度。
（三）项目负责人应是项目承担单位正式职工，除两院院士外，年龄不超过60周岁(指1963年9月1日及以后出生)，项目实施期内在职，熟悉本领域国内外科技和市场发展动态，具有本领域的工作经验。项目负责人在相关技术领域具有一定学术地位或技术优势，具有完成项目所需要的组织管理和协调能力。在职公务员、退休人员不得作为项目负责人。
（四）项目的合作单位一般不超过4个，项目承担单位与合作单位须签订技术开发合作协议（注意：非项目联合申报合同），协议须注明项目的名称，明确各方合作的内容、任务分工、项目横向经费额度、知识产权归属及预期目标等内容,且合作项目具有科技引领和创新驱动能力，有自主品牌和核心技术。项目实施后能够产业化应用，有良好的市场前景和较大的税收贡献。
（五）项目内容真实可信，不得虚构和夸大。项目一经立项，申报的承诺、总经费预算和项目实施期限等内容将自动转为项目任务书对应内容，项目申报材料中拟取得的学术、技术及经济效益等指标应严肃、科学，申报指标作为项目评审、任务书签订、过程管理、验收结题及项目评估的依据，原则上不予调整。
（六）技术改造项目以及享受过市级及以上财政资金扶持的项目，或项目承担单位与合作高校（科研机构）存在股权投资关系，以及合作高校（科研机构）的主要参与人员与项目承担单位存在股权投资关系或劳动合同关系的产学研合作，不在本项目资金支持范畴。
（七）申报单位不得同时将研究内容相同或相近的项目以不同项目类型、或经不同申报单位提出申报。违背科研伦理道德的项目、已经进入法律程序的知识产权诉讼项目不能申报。项目承担单位同时有2个或以上承担在研未完成验收的市级产业化方向项目（对上级的配套项目除外）不能申报。
（八）申报单位及项目负责人过去5年内在申报和承担国家、省、市科技计划项目中无不良信用记录。
四、申报材料及要求

（一）申报书。
（二）可行性研究报告。
（三）附件材料。附件材料需原件扫描上传。
1.项目负责人资质材料（学历学位、职称材料）；近三个月（2023年6月1日-8月31日）所在单位的社保证明、纳税证明或劳动合同等在职证明材料。
2.项目组前三位主要参与人员身份证明材料。
3.项目承担单位2022年度第三方财务审计报告。
4.科技查新报告（立项查新，2022年9月1日以后的有效）。
5.申报单位自筹资金承诺函。
6.申报承诺书。
7.项目前期工作基础证明材料（前期承担的科技计划项目、已获得的科技奖励、知识产权证书等）。
8.技术开发合作协议。项目承担单位与合作单位须签订项目技术开发合作协议，协议须注明项目的名称，明确各方合作的内容、任务分工、项目横向经费额度、知识产权归属及预期目标等内容，各方单位签字盖章。
9.市科技创新局公职人员廉洁从政相关规定告知企业书（须签名）。
10.伦理委员会证明（如需）。

11.与申报项目相关的其他资料（如需）。
五、支持方式

本专项采取竞争择优方式评审立项，拟立项不超过50项,其中珠港澳合作项目不超过10项。以事前立项的形式给予专项资金扶持，单个项目财政资金支持额度最高100万元，原则上每个企业当年最多只可申报1个项目，且财政资金支持额度不超过该项目资金总投入的30%。实际立项数量及支持额度视2024年度财政预算安排情况确定。
该专项属于事前资助类项目，经费预算须设立间接费用。
项目承担单位先行投入项目研发的，可追溯确认前期预研和筹备的经费投入，作为项目承担单位自筹部分确定项目预算，追溯期从项目申报之日起最长不超过6个月（指2023年3月1日之后）。
六、实施期限

项目完成期限不得迟于2027年8月31日。
