附件4
课题申报常见问题解答

1.今年课题经费资助方式是如何资助的？
答：每项一般课题资助经费为4000元，经费分两次拨付。
2.是否只能选取选题方向上的题目？可否自拟？
答：申报者既可以选择选题方向的题目，也可自拟。
3.同一个单位的多个课题是否能用同一个账户上传申报材料？
答：同一个单位的多个课题不能用同一个账户上传申报材料。
4.申报者账号注册后由谁审核？账号归属如何确定？
答：第一次申报课题应先注册账户，注册时须选择单位，由单位科研部门的管理员审核，一般情况下，珠海市政府部门、事业单位、驻守机构等单位的申报者在注册时账号归属可选择“市直机关”；一般情况下，如所在单位尚未开通申报系统账号，可由所在单位科研管理部门向市社科联申请开通管理员账户（中小学、国有企业、私有企业的申报者注册时，可直接选择“其他机构”，不必联系所在单位科研管理部门向市社科联申请开通管理员账户），如需开通单位管理员账户请直接致电0756-3255224。
5.申报书、课题论证活页等文件命名是否可以以自己名字或单位名字命名？
[bookmark: _GoBack]申报人登录申报系统后，在申报系统上传《课题申报书》和《课题论证活页》文件，在《课题论证活页》部分不得以任何形式出现申报人及课题组成员的姓名和所在单位名称等信息，否则该项课题申报书无效。上传《课题申报书》和《课题论证活页》时,注意文件命名中不可以出现单位和个人名字，否则取消评审资格。
6.课题申报书中盖章处盖的是公章吗？
答：课题申报书盖章处既可以盖单位公章，也可以盖学校科研部门的公章。
7.负责人签名是由单位主要领导签名吗？
答：负责人签名可由单位科研管理部门的主要领导签名，也可以由单位主要领导签名。
8.纸质申报书如何提交？
答：纸质申报书在双面打印后，高校申报者由高校科研处统一提交纸质申报书，非高校的申报者既可由单位科研管理部门统一提交纸质版申报书，也可单独提交（可通过快递寄出，地址为：珠海市九洲大道东1115号珠海市文艺大厦五楼B区506室，收件人：李先生，联系电话：0756-3255224）。
另，申报者仅需提交纸质版《课题申报书》（一式三份，须确保线上线下申报书内容完全一致），论证活页不需提交纸质版。
9.课题组成员加上课题负责人的总人数加起来是不是不能超过5人？
答：课题组成员加上课题负责人的总人数最多为6人。
10.课题申报后多久能知道课题申报的结果？
答：请关注珠海市社会科学界联合会官网的公告通知，届时统一公布课题立项的结果。
11.专著、论文和调研报告（研究报告）的完成时间分别是？
答：专著完成时间一般为2—3年，论文和调研报告（研究报告）完成时间一般为3—12个月，其中基础性研究要求1—2年内完成。
12.课题负责人能同时申报多个课题吗？
答：不能，课题负责人同年度只能申报一个课题，且不能作为课题组成员参与其他课题的申请。
13.如果申报课题类型为“共建课题”，课题申报书里是否需要填写经费预算表？
答：如果申报课题类型为共建课题，无需填写经费预算表。
14.申报书里的课题类型课题类型共有四种，是否可以勾选“重大课题”或“专项课题”？
答：本次课题申报只能选择“一般课题”或“共建课题”，不可勾选“重大课题”或“专项课题”。
15. 珠海市外的高校老师或社科工作者是否可以申报珠海市哲学社会科学规划课题？
答：珠海市外的高校老师或社科工作者如申报规划课题，申报的课题研究内容需与珠海相关。
16. 课题申报书在社科项目库管理系统上提交后，如发现有内容要修改，需退回流程，如何联系？
答：申报期间，课题申报者如发现需退回流程，请第一时间联系本单位科研处工作人员进行退回操作；如所在单位未开通管理员账号，请致电0756-3255224。
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